

Этапы развития денежной системы России

Выполнил студент экономического факультета
«финансы и кредит» 447 гр Гаджиев Шагиддин А

Становление металлической денежной системы

- Характерной особенностью русского денежного обращения с древних времен до 8 в было употребление привозных монет так как собственных источников драгоценных металлов Древняя Русь не имела.
- Существовало несколько разновидностей гривен слитков- киевские черниговские , новгородские , литовские .

1555-1557

Эти монеты чеканились из серебра
и назывались «Деньги»



установила единый тип и все монеты, и денежная система приобрела следующий вид

- 1 руб.= 100коп
- 1 полтина = 50 коп.
- 1 полуполтина = 25 коп,
- 1 гривна =10коп
- 1 алтын =3 коп.
- 1 коп.= 2 денгам
- 1 денга =2 полушкам.

Денежная реформа Алексея Михайловича 1654-1663

Денежная реформа Алексея Михайловича проводилась в период 1654-1663 гг. и должна была решить следующие задачи:

1. Ввести в обращения серебряные монеты крупных номиналов ;
2. Ввести в качестве монетного сырья медь и приступить к чеканке мелких разменных монет ;
3. Ориентировать основную русскую денежную единицу – **рубль**- на западноевропейский талер

Коренные изменения в денежной системе России в 18 в.

- Денежная реформа Петра I 1700-1718, проводилась в три этапа и преследовала прежде всего прежде всего фискальные цели. В ходе реформы в денежное обращение были введены три монетных металла : золото, серебро и медь.
- Выпуск первых бумажных денег. Первые бумажные деньги были выпущены в России в 1769 г. по указу Екатерины II, назывались ассигнациями. Для этого создали два банка – в Москве и в Петербурге с общим разменным фондом 1 млн. руб.

Восстановление металлического денежного обращения XIX В.

- Реформа Е. Ф. Канкрин 1839-1843 гг. реформа началась с издания в июле 1839 г. манифеста которой определила денежной единицей серебряный рубль
- Реформа С.Ю. Витте 1895-1897 гг. Она была направлена на стабилизацию денежного обращения, так же разрешали сделки с золотом, депозитные металлические квитанции допускались к приему казной

Реформа прошла успешно

Формирование денежной системы Советского государства.

Бумажные советские деньги



Первые деньги Советского государства

После Октябрьской революции 1917 года страна была наводнена необеспеченными бумажными деньгами и их суррогатами в виде купонов. Денежное обращение Советской республики в 1918-1920 гг. представляло собой хаотичную картину, где были разнообразны по внешнему виду и ценности бумажные денежные знаки. В феврале 1919 г. были выпущены первые бумажные денежные знаки советского образца

Денежная реформа 1947 г.

В годы Великой Отечественной войны Советское государство было вынуждено прибегать к дополнительному выпуску денег для покрытия расходов связанных с обороной страны. В результате к окончанию войны объем денежной массы вырос примерно в 4 раза по сравнению с до военным. Перед Советским государством стала задача изъять из обращения излишки денег ,их обменивали на деньги образца 1947 г из расчета 10 руб. старых на 1 руб. новых.

Перестройка денежной системы в постсоветский период.

В связи с переходом России в рыночную экономику приняли денежную реформу 1992-1993 «О денежной системе Российской Федерации»

В дальнейшем обращением и выпуском денежных знаков занимается Центральный банк РФ.

Перестройка денежной системы закончилась не только в изменении денежной единицы и введение новых видов денег. на смену прямым, или директивным, методам регулирования денежного оборота пришли косвенные, или рыночные.

**Спасибо за
внимание!!!!!!**